
Interpellanza presentata dai Consiglieri Marianna Bucci e Gian 
Matteo Zeppa per chia rimenti sulla messa in liquidazione della 
Società Convention & Visitor> Bureau de lla Repubblica di San 
Marino S.p.A .. Si associano i Consiglieri Elena Tonnini e 
Federico Pedini Amati per richiedere la risposta scritta. DEMOCRAZIA (i;r:\ 

..re ' 	 (Depositata in data 14 novembre 2017) (lO 17155901) 
TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

in MOVIMENTO 

San Marino, 14 novembre 2017 

Interpellanza presentata dai Consiglieri Marianna Bucci e Gian Matteo Zeppa sulla 
messa in liquidazione del Conventio n 8. Visitors Bureau e sul suo assorbimento 
all'interno della Giochi del Titano. 

Si rich iede risposta orale. 

In riferimento alla delibera n, 26 del 17 ottobre 2017 " Gestione Centro Congressi Kursaal" 
con cui il Congresso di Stato propone lo scioglimento e la messa in liquidazione della società 
Convention & Visitors Bureau della Repubblica di San Marino S.p.A. (brevemente CVB); 

considerato che nella stessa delibera il Congresso di Stato dà mandato alla Giochi del Titano 
S.p.A. di effettuare una valutazione dell'attuale attività del Centro Congressi Kursaal sotto 
l'aspetto gestionale, economico e normativo con l'obiettivo di elaborare una proposta che 
consenta di attivare una nuova società di gestione della struttura a partire da febbraio 
2018; 

considerato che il Convention & Visitors Bureau è partecipato per il 100% dall'Ecc. ma 
Camera che, in quanto entità patrimoniale dello Stato, rappresenta anche le forze politich e 
di opposizione; 

si interpella il governo per conoscere 

l. 	 le moti'/azioni che hanno condotto il Congresso di Stato alla decisione di liquidare il 
CVB; 

2. 	 le motivazioni che hanno spinto il Congresso di Stato ad assumere tali decisioni 
senza nessun tipo di confronto, coinvolgimento, comunicazione né in sede consiliare, 
né in altra sede alle forze di opposizione; 

3. 	 l'ultima relazione tecnica e finanziaria approvata dal CVB e inoltrata alla Segreteria di 
Stato per il Turismo (in base alla Legge 22/2006, art. 10). Si prega di allegarla alla 
risposta. 

4. 	 Per quale motivo la valutazione dell'attuale attività del Centro Congressi Kursaal e 

l'elaborazione di una proposta per una nuova società di gestione vengano portate 

avanti dopo la proposta di liquidazione del CVB, e non prima; 


5. 	 per quale motivo non si ritenga opportuno richiedere alla Segreteria Turismo e 

all'Ufficio del Turismo l'elaborazione di una va lutazione delle attual i attività del 

Centro Congressi Kursaal e la proposta di un piano di rilancio, invece di richiederla 

alla Giochi del Titano; 


6. 	 quali competenze abbia la Giochi del Titano per effettuare le valutazioni e le proposte 
riguardanti il turismo congressuale; 



7. 	 per quale motivo le attività di valutazione e proposta di cui al punto precedente 
vengano assegnate alla Giochi del Titano invece che alla Segreteria di Stato per il 
Turismo, attraverso l'Ufficio del Turismo che è il braccio operativo della Segreteria , 
così come previsto dalla Legge 22/2006; 

8. 	 se il turismo congressuale sia stato analizzato (con relative analisi e proposte di 
rilancio) all'interno del piano strategico per lo sviluppo sul turismo di cui alla delibera 
n. 37 del 30 ottobre 2017. Si prega di allegarlo alla presente risposta ; 

9. 	 se si intenda coinvolgere il Consorzio San Marino 2000 nella nuova società di 
gestione e per quale motivo; 

IO. se il governo abbia intenzione di intraprendere azioni responsabilità verso i dirigenti 
pubblici, gli amministratori e i rappresentanti politici che hanno causato il buco di 
bilancio negli anni passati e, in caso affermativo, con quali tempistiche. 

[ Consiglieri 

Marianna Bucci 

r-f--: 

~ 
Si associano per risposta scritta 
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